

瘦身健体 中粮精简总部下放经营权

粮油大船中粮即将驶入新海域。中纺正式并入中粮，国企改革的集结号正式吹响，在“十三五”开局之年与国资改革落地实施的第一年中，中粮成为了2016年第一支离弓的箭。

粮油大船中粮即将驶入新海域。中纺正式并入中粮，国企改革的集结号正式吹响，在“十三五”开局之年与国资改革落地实施的第一年中，中粮成为了2016年第一支离弓的箭。

瘦身健体

选中双连从中储粮董事长调任到中粮集团，预示着中粮这艘粮油大船已瞄准成为国际大粮商。更有猜想认为，未来中粮与中储粮也可能深层次整合甚至合并。

数日前，中纺已整体并入中粮，成为中粮全资子公司，这也正式拉开了中粮国企改革的序幕。可以明确的是，中粮定位为全产业链粮油食品企业。改革方向也已清晰，集团将改组成为国有资本投资公司。

中粮党委书记、董事长赵双连表示，将把资本经营与资产管理经营分开，压缩管理层级至三级，形成定位清晰且职责明确的“集团总部资本层-专业化公司资产层-生产单位执行层”三级架构。同时还将优化精简集团总部，总部下放资产经营调度权，直接管理专业公司，实现集团总部向管理资本的转型。

中粮组建了18个专业化公司(平台)。专业化公司(平台)的目标是解决发展中专业化经营的问题，以资产、经营、管理专业化为核心，是资产经营层面和管理体系改革，不涉及上市公司资本结构的调整。



● 赵双连

依据精简高效原则，中粮将总部职能部门从13个压缩到7个，人员从610人调整至240人之内，坐实资产层和生产层。同时，将人权、资产配置权等五大类关键权力下放给专业化公司(平台)，总部通过派驻专职董事、监事行使股东权力，不直接干预企业经营决策和业务运营。

按照国资委“四个一批”要求，中粮将用三年时间重组整合和淘汰退出企业百户，法人机构减少20%。中粮还触及了国企改革中人选用人制度的深层次问题：将推进职业经理人制度、市场化选聘等措施。

据一位中粮内部人士透露，集团将扁平化运作，划分多个板块，拆成“18路军”。对于目前流传的大规模裁员问题，中粮内部已声明不会强制裁员。至于经理人制度下的重新建立聘任关系，目前在薪酬制度还未跟进变化的情况下，还未大规模铺开。

地产板块整合

巧合的是，在中粮中纺战略重组启动大会召开同期，中粮旗下大悦城地产发布公告，出售旗下立运有限公司、熙安有限公司及锦星有限公司各49%股权，总价不低于92.89亿元。

立运公司旗下的中粮置业投资有限公司是大悦城地产中最重要的公司，控制北京西单大悦城、上海大悦城、天津大悦城的全部股

权，还拥有北京朝阳大悦城90%的股权、烟台大悦城33%的股权、北京中粮广场40%的股权和安定门项目30%的股权。

上述中粮内部人士透露，中粮地产与大悦城地产分在“18路军”中的一条线里，未来肯定会整合在一起。

“十三五”期间，中粮将致力打造2-3个营收超1000亿元规模、4-5个超500亿元规模的专业化公司(平台)。按照大悦城地产、中粮地产2015年的53.74亿元和135亿元营收来看，这相加的“一条线”至少翻2.6倍才能达到500亿元规模。

不过，在香港上市的大悦城估值偏低。与港资地产同行的新鸿基地产(旗下拥有北京apm等)、恒基地产(旗下拥有恒基名人大厦等)、九龙仓地产(旗下拥有成都IFS等)相比，大悦城每个项目的知名度都可与同行抗衡，但股价却存在差距，市盈率较高。从成长性来看，大悦城地产营业增长率、利润增长率和总资产增长率低于行业平均水平。2015年，大悦城地产三组数据分别为-5.93%、-50.75%、12.1%，行业平均为13.66%、27.58%、20.79%。

另一板块也不够乐观。中粮地产的核心地产开发业务盈利能力在央企中全面落后，几乎仅为行业领先水平的一半左右。如果去除资本投资收益后，主营业务的盈利能力水平更低。去年，中粮地产净利润7.22亿元，如果扣除非经常性损益仅有1.05亿元。在非主

营业务中，中粮地产持有的金融资产和负债取得的投资收益高达8.82亿元，占利润总额的63.02%。

推动整体上市

离开中粮时，宁高宁最遗憾的是未将中粮实现整体上市。如果不出意外，赵双连时期的中粮必将完成这一步。此前有消息称，在中粮进行“十三五”规划期间，赵双连与“黑吉辽”、河南、湖南、四川等粮食主产省的重要官员进行了磋商，并明确将与这些省份在粮食储备、物流及玉米加工等方面开展深入合作。

目前，中粮主要上市平台有中国粮油、中国食品、中粮屯河、中粮包装、中粮生化、中粮地产、蒙牛乳业、大悦城地产和酒鬼酒等11家。未来，中粮将合并同类项对上市企业重组或者整合，预计2017年完成资产整合，2019年实现主要业务的整体上市。

中粮现有的上市板块划分整合并不复杂。曾有中粮内部人士透露，未来中粮还会成立金融类上市公司。“在过去十多年间，中粮在金融服务链方面的拓展也很快，比如中粮把金融和农业实现有效嫁接，创造性地为农业发展提供金融服务，已经形成信托、期货交易代理、保险、风险管理咨询、银行、基金等金融业务链。”

(刘宇)

刘强东：三年内结束商超之战



但我们并没有谈合同，而是一直在讲零售的本质”。在刘强东看来，沃尔玛方面最终做了大幅让步就是认同京东的经营理念。

而对于外界传言的京东做物流已亏损300亿元，刘强东回应称，“财报显示按照美会会计准则，京东去年亏损94亿元，但真正亏损额为8亿元”。

刘强东表示，京东当初在物流的投资是算过账的，“物流投资真正花钱的是人、仓储可以选择租赁，也许20亿-30亿元就可以打造一个覆盖全国的物流网络，但现在京东投资最多的是买土地，建仓库。”在刘强东看来，“自建物流中心一年可能投入上百亿元，但这些本身都是公司的资产，并不是烧掉了”。

对于互联网企业烧钱行为，刘强东也有

自己的看法。“任何一家公司只要烧出核心竞争力就能成功，如果烧钱没有建立任何竞争壁垒，没有核心竞争门槛儿，那钱烧的没有任何价值和意义”。刘强东表示，京东的竞争壁垒便是自建物流打造的最好用户体验。

刘强东直言，市场所有的快递公司，设计初衷都是希望物品不断搬运，搬运次数越多，越有利润空间。但京东物流设计理念是减少商品搬运次数。

刘强东强调，如果京东把每件商品在整个中国搬运7次以上降到两次，才有社会价值。“这不是一个普通的快递公司能够做到的，必须放在一个完整的供应链上去思考整个京东物流”。

(吴文治 王运)

发布“龙耀金牌” 打造安踏天猫超级品牌日 安踏携手天猫开启里约奥运营销新模式

售总裁吴永华表示。

据了解，双方将在7月25日盛情打造以奥运为主题的“安踏天猫超级品牌日”。届时，安踏会在天猫平台举办各种有趣的活动和好玩的互动，倾情让利给广大消费者和网友，刚刚发布的“龙耀金牌”也将分拆成265个奥运纪念金币，免费送给参与活动的幸运消费者。此外，消费者还有机会赢得里约奥运会中国代表团领奖装备——冠军龙服，以及冠军定制T等奥运专属产品，让网友们在天猫平台上就能过一把奥运瘾。

即时互动

安踏开启里约奥运营销新模式

除了支持专业运动员在竞技赛场上取得好成绩外，安踏更希望把独具魅力的奥运文化和高品质的奥运产品带给最广大的消费者。据悉，奥运期间，安踏将结合话题性事件和话题性人物，专门打造一批话题性商品在天猫平台独家发售，网友们在热议这些话题性事件和人物的同时，还能在网上购买到相关性主题商品，这不仅为天猫安踏旗舰店带来流量，更能达到品牌传播和商品销售的双重效果。

“奥运会是全民的奥运，我们希望更多的消费者和网友能够参与进来。大家不仅仅是为中国奥运健儿加油助威，更要积极参与、去分享、去互动，一起玩转奥运。”安踏电商事业部副总监张冰告诉记者，安踏作为中国奥委会的合作伙伴，就是要把自身独有的商品权益回馈给广大消费者。除了这些奥运话题性商品之外，安踏还推出了一系列的奥运主题和



● 安踏集团执行董事、销售总裁吴永华，安踏电商事业部副总监张冰，天猫服饰总经理尔丁，天猫运动户外资深经理林峰，奥运冠军林峰、世界冠军黄慧丹一起与冠军天猫公仔合影。

奥运元素的专属产品，以工匠精神做好每一双鞋和每一件衣服，全方位满足不同运动人群的消费需求。

自2010年开始合作到2015年

成为天猫核心战略商家，安踏一次又一次地超越自我，成为行业增长最快速的体育品牌。2015年，安踏营收达到111.2亿元，成为第一家业绩突破百亿的中国体育品牌。未来，安踏还推出了一系列的奥运主题和

便民服务

独家代理机构:四川博纳文化传播有限公司 广告热线:028-69959066

地址:红星路二段70号四川报业集团3楼310A

律师提示:本刊仅为刊载信息,仅供双方提供信息平台,所有信息均为刊载者自行提供,本刊不作交易或投资咨询买卖类推荐和意见,本刊不构成所刊载信息及图片的法律意见。

● 四川乾诚兴农业科技有限公司 91510101534299846F 原税号:51010534299846(发票领购簿遗失作废)

● 四川省川明电(科技有限公司 9151010574330487M) 经股东会决议决定注销,请债权债务人自本公司告见报之日起45日内向我公司清算组申办债权债务。

● 成都锦尚门窗有限责任公司 915101052755044837Y(营业执照遗失,声明作废)

● 成都锦尚门窗有限责任公司 915101052755044837Y(组织机构代码证遗失,声明作废)

● 成都锦尚门窗有限责任公司 915101052755044837Y(税务登记证遗失,声明作废)

● 成都锦尚门窗有限责任公司 915101052755044837Y(公章遗失,声明作废)

7

圣象集团陈建军：
逆势增长源自品质坚持

7月21日，博鳌·21世纪房地产论坛第16届年会现场，圣象集团总裁陈建军接受记者采访时指出，受经济形势影响，木地板行业正在经历优胜劣汰，很多小企业与大企业逐渐拉开差距。

然而，据陈建军透露，在行业去年整体下滑5%-10%的情况下，圣象却逆势上涨，尤其是强化地板与实木地板业务，总体增幅保持10%左右。

圣象集团自1995年成立至今，创下了多个业内第一。2015年圣象地板用户规模达到1000万。

目前，圣象高于第二名1.5倍的线下规模稳居市场第一。行业集中度也在提高。陈建军认为，在行业周期下逆势增长，圣象的核心竞争力在于三方面：首先，圣象此前将近10年时间打造的绿色产业链渐趋成熟；其次，圣象具有中高端产品竞争力，在圣象的产品线中，包括三层实木地板、多层实木地板、强化木地板等；再次，价格调整适应主流的消费群体。

设计能力与制造工艺是圣象品牌、品质在消费者心目中形成重要地位的手段，以至于中高消费者选择产品的时候对于产品价格的敏感度并不是非常高。因此，圣象地板的溢价能力仅仅略高于大部分同行，更多是让利于消费者。

值得一提的是，“绿色产业链”是圣象全球一体化产业布局的落地，打通了产业链的上下游，全面涵盖林业资源、基材、工厂、研发到设计、营销、服务7大环节，形成一个全面而完整的品质智控体系。圣象的绿色产业链是在上游资源下游服务的大环保和健康、绿色品质的小环保之间找到一个平衡的商业模式。通过绿色产业链战略，生产绿色产品，引导绿色消费，创造绿色生活方式。

圣象在营销方面也不断创新、加大研发，扩大产品线，在原有的一二线城市基础上，更注重三四线城市投放与品牌运作。

零售业务占据超过2/3的圣象，终端门店遍布全国各地，有3000家统一授权、统一形象的地板终端门店。因应行业规律，圣象以大规模促销为主，促销成交额占销售额比例40%。

陈建军指出，影响企业业绩的几大因素包括：经济形势；房地产的发展；国家政策如海外出口税等。

在陈建军看来，合作的房企一定要理念一致，因为与房企合作这部分利润不高，但占了一部分资金，一定要形成良性互动，双方才能平等发展。目前已有万科、金地、保利、招商、恒大、绿地等众多知名房地产开发商达成战略合作和工程合作。

圣象计划2018年底达到1000万平方米规模。陈建军指出，主流核心消费群在变化。

在圣象集团5000万平方米销售规模里，电商只有100万平米量级。因此，陈建军还透露，分公司将会结合3-4级市场做更多投放，2017年将在县域、乡镇进行投放，保证市场占有率10%左右增长。

陈建军对品质的理解就是：不会做假。他指出，防止出现质量问题的最好做法就是加强内控体系管理。圣象地板定位于“大众市场的中高端”，对于产品研发非常重视，每年投入研发费用约占销售额3%，大概2-3亿左右。

圣象坚持品质从源头开始，坚持采购国外经FSC权威认证的合法优质木材，更选用全国一流的大亚基材；拥有多项同行业独有的产品和技术，使效率更高、有效减少非必须耗材与能耗；采用全球领先的在线实时监控系统严格实行品质监控，在ISO9001质量体系和ISO14001环境体系下，确保质检100%合格。

据透露，圣象在市场上打响口碑的还有管家服务。“服务流程、收费都是最透明的。”陈建军指出，在中国家居DIY几乎不能实现，消费者大部分投诉来自于产品安装。因此，圣象在以“用心到家”为服务理念，在行业首创售后安装一体服务，建立行业首个覆盖全国的物流配送中心。同时成立专门信息服务中心，给消费者提供更具附加值的综合性服务。在行业内首先开设400热线，24小时待命，近万名的服务团队遍布全国，并通过服务技能大赛切磋技艺。

(沈浪)